



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

一位与共和国同龄的普通市民的感受

## 『一个幸福快乐的老太婆』

意批准我们养父可以外出经商。这样，我们得以吃饱肚子了。所以，我的童年，应该是苦甜参半。”匡贱妹回忆。

### 奋起拼搏的中年

人世间，有时苦难就像蛾眉豆的藤蔓一样总也找不着个头。1993年，嫁在新书房本村的匡贱妹不幸丧夫，44岁的她开始带着一双儿女相依为命。

好在17岁多的女儿懂事，看到家中光景，父亲去世当年她便毅然辍学前往距离太和堂镇70多公里的邵阳市务工，在饭店做勤杂工挣钱补贴家用。不久，年幼的儿子也无心读书，开始跟随村里的成年人外出做摩托车配件生意。

“1995年，我儿子才14岁。用一块板子，安上四个轮子，再在前方系上一根拉绳，做成一辆小车，装上摩托车配件，哪里赶集就到哪里去叫卖。”匡贱妹介绍。

儿女都出去自己讨生活去了，匡贱妹独自一人在家里伺候2亩多责任田。每逢春插秋收，匡贱妹都要累个半死，但好在村组干部经常组织村民前来帮她一把，匡贱妹的负荷减轻许多。

“农闲的时候，没事做，我就托着下巴在家里担心女儿和儿子。有时翻来覆去想个不停，总是牵挂。”匡贱妹说。

### 幸福的晚年

时光如水，岁月如梭。转眼间，新中国迎来七十华诞，匡贱妹也已过了古稀之年。

如今，匡贱妹的女儿已在邵阳餐饮界拥有一家十年老店，儿子也在邵阳开了一家铺面不小的五金杂货店。女儿早已在邵阳购买多套住房；儿子也在北塔区某高档小区买了一套140平方米的电梯房，目前已经完成装修，预计今年年底可以入住。

“我儿子的房子在29楼，站在上面，怪吓人的。”嘴里说“吓人”，但匡贱妹的脸上却分明洋溢着自豪。

最让匡贱妹高兴的，不是经济条件的日益改善，而是昔日一度孤单的她，如今变得儿孙满堂。“我女儿有三个孩子，儿子有两个孩子，我女儿的两个大孩子都快到结婚年龄了！”匡贱妹说。

“现在，我自己也过得相当不错。不仅每月有100多块钱的农保退休金，还有其他补助，儿女也时常孝敬些，生病住院还有报销。不夸张地说：现在我匡贱妹是个幸福快乐的老太婆！”匡贱妹高兴地说。

记者 袁光宇

### 又苦又甜的童年

她的名字饱含屈辱，但又寄托着父母的良苦用心。

“那时候，老一辈子人都认为，名字取得越贱，孩子就越越好带。”9月30日，今年70岁的匡贱妹在北塔区一条游园小道上说。

匡贱妹老家在衡阳市祁东县太和堂镇黄泥桥村。1949年初，她尚在母腹之中，父亲便撒手人寰。当年农历六月初十她降生的时候，中国尚处于黎明前的黑暗，母亲担心她养不活，便给她取了个“低下”的名字。谁知她7岁的时候，母亲又不幸辞世，仅留下一个大她4岁的哥哥与她相依为命。

不久，在党和政府的牵线搭桥下，匡贱妹妹妹被邻村新书房村一对没有儿女的好心夫妇收养，兄妹得以顺利长大成人。

“那时，一般是不准私人外出做生意的。但公社考虑到我们兄妹被收养的特殊原因，特

## 谢云威带领侦察组活捉了6名日军官兵

## 远征军老兵迎来百岁寿诞



志愿者争相与老人合影。

记者 袁光宇 通讯员 李志明 李彩霞

10月2日，新邵县寸石镇财宏村的一座小寨显得热闹非凡，原来，众多志愿者正在给中国远征军老兵谢云威庆祝百岁诞辰。

1942年，在第一次缅甸战役中，谢云威所在的新38师与日军进行了一场血战，老人右手中弹负伤。因日军切断了腾冲退路，新38师只好从温藻翻越野人山，经过一个月零三天的艰苦行军，到达印度红茶场，成为中国驻印军。1943年12月，谢云威随驻印军开始对日军反攻。1944年1月，他带领一个侦察组活捉了6名日军官兵，缴获重要作战地图一份，因此晋升为中

校。经过几次战役，驻印军1944年4月攻下了缅北重镇密支那，10月攻克八莫。而后，驻印军一路凯歌，于1945年1月在畹町与西进的中国远征军会师。

抗战胜利后，谢云威不愿内战，脱离当时的部队，解甲归田。

谢云威生性乐观，百岁之人，目前眼不花耳不聋，还能走路去镇上赶集。生日的前一天，他待在电视机前从头至尾收看了新中国成立70周年庆祝大会现场直播。“我们的国家如此强盛，我高兴！”老人竖起大拇指对家人说。

当日，共有湖南老兵之家邵阳团队志愿者等一行前往谢云威老人家表示祝贺。

## 白新高速工可获批

记者 刘波 通讯员 罗文明

本报讯 10月8日，省交通运输厅发布消息：邵阳县塘渡口镇至新宁县清江桥高速公路(白新高速)工可已于9月30日获省发展和改革委员会批复。

白新高速项目起于邵阳县塘渡口镇蛇湾，与已建的邵阳至永州高速公路相接，止于新宁县清江桥乡，全长约46公里，估算总投资为51.9亿元。主线采用四车道高速公路标准建设，设计速度100公里/小时，路基宽度24.5米。